



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης  
και Πολιτικής Προστασίας



## Δελτίο Τύπου

### Απάντηση Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σε σημερινή δήλωση Βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με θέμα τους καθαρισμούς περαστικών δασών στο πλαίσιο της επιχείρησης «Δρυάδες»

Δευτέρα, 21 Φεβρουαρίου 2022

Σε συνέχεια σημερινής δήλωσης του Τομέαρχη Περιβάλλοντος και Ενέργειας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Σ. Φάμελλου και της Αναπληρώτριας Τομέαρχη Πολιτικής Προστασίας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, κ. Χ. Καφαντάρη, το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας σημειώνει τα εξής:

Επί όλων των θεμάτων που τίθενται στη δήλωση έχει τοποθετηθεί σαφώς ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, στο πλαίσιο της κοινοβουλευτικής διαδικασίας και συγκεκριμένα, απαντώντας σε δύο επίκαιρες ερωτήσεις που κατέθεσε ο ίδιος ο κ. Σ. Φάμελλος (5 Νοεμβρίου 2021). Η απάντηση του κ. Στυλιανίδη είναι διαθέσιμη στα πρακτικά της Βουλής (<https://bit.ly/3s3bh72>).

Επιπρόσθετα, όλα τα σχετικά έγγραφα που αφορούν στις συμβάσεις διενέργειας προληπτικών καθαρισμών στις 18 περιοχές της Αττικής, έχουν κατατεθεί στη Βουλή ήδη από 13 Ιανουαρίου 2022, σε συνέχεια της Α.Κ.Ε. (Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων) με αριθμό 71 και θέμα «Κατάθεση των αιτούμενων εγγράφων για τα έργα καθαρισμού δασών που διενεργήθηκαν σε 18 περιοχές της Αττικής από την ΓΓ Πολιτικής Προστασίας». Προφανώς τα εν λόγω έγγραφα είναι στη διάθεση των Βουλευτών για την πλήρη ενημέρωσή τους.

Επισημαίνουμε, τέλος, τα εξής:

- Το τελικό ποσό της δαπάνης ανέρχεται σε 5.989.873,32 ευρώ και όχι σε 9.348.980,00 ευρώ, όπως αναφέρεται στη δήλωση, σε συνέχεια της παραλαβής των έργων και οριστικής επιμέτρησης των εργασιών καθαρισμού που ολοκληρώθηκαν.
- Θα έπρεπε να γνωρίζουν οι κκ. Βουλευτές ότι το άρθρο 26 του ν. 4662/2020 περί «Κατάστασης Ειδικής Κινητοποίησης Πολιτικής Προστασίας λόγω επαπειλούμενου κινδύνου ή προειδοποίησης για εκδήλωση αυξημένης διακινδύνευσης συμβάντων φυσικών και τεχνολογικών καταστροφών», ουδέποτε έχει ανασταλεί. Αντίθετα, αποτελεί πολύτιμο εργαλείο τόσο για την Πολιτική Προστασία, όσο και για τους ΟΤΑ, για τη λήψη προληπτικών μέτρων άμεσης αποτροπής κινδύνων.

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας  
Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι

Τηλ: 213 1510186/176/190/987/969, Fax: 213 1510182, E-mail: [press@civilprotection.gr](mailto:press@civilprotection.gr)  
[www.civilprotection.gr](http://www.civilprotection.gr)

Twitter: @GSCP\_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece

Με σκοπό, λοιπόν, την αντιμετώπιση επαπειλούμενου κινδύνου εξαιτίας της συσσώρευσης καύσιμης ύλης στις περιοχές όπου διενεργήθηκαν οι καθαρισμοί, σε συνέχεια και της κακοκαιρίας «Μήδεια», η οποία επέτεινε το πρόβλημα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας, από αρχές Ιουνίου 2021, προχώρησε στις σχετικές εργολαβίες με συγκεκριμένες προδιαγραφές για τους εργολάβους ως προς τις εργασίες τις οποίες όφειλαν να επιτελέσουν και αντίστοιχη τιμολόγηση βάσει των απαιτούμενων εργασιών.

Όπου δε οι εργασίες εκτελέστηκαν μερικώς, επήλθε και η αντίστοιχη μείωση του τιμήματος, ενώ ειδικά για την περίπτωση του Σείχ Σου, την οποία επικαλούνται οι κκ. Βουλευτές ως ιδιαίτερα κοστοβόρα, το ερώτημα έχει ήδη απαντηθεί στη Βουλή, με σχετική κατάθεση εγγράφων, τα οποία επίσης βρίσκονται στη διάθεση των κκ. Σ. Φάμελλου και Χ. Καφαντάρη για την πλήρη ενημέρωσή τους.